

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
EGY HÓNAP 200 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FŐMUNKÁSKÖZÖSSÉG: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

A fegyverszünetet egy hónappal meghosszabbították

**Az ukrán megbizottakkal sikeresen haladnak a tárgyalások
A pétervári román követet szabadon bocsátották**

A béke-konferencia

A szövetségesek értekezlete

Brest-Litowsk, január 16. (Magyar Távirati Iroda.) Ma délelőtt a négy szövetséges hatalom megbizottai bizalmas megbeszélésre ültek össze. Kühlmann hosszabb beszédben felvilágosítást adott arról, hogy a politikai és területi kérdésekre vonatkozólag az orosz megbizottakkal való tárgyalás hogyan áll az utolsó napok megbeszélései után. Törökország és Bulgária képviselőitnek vezetői Kühlmannnak egyhangulag köszönetüket és legteljesebb helyeslésüket fejezték ki.

Megegyezés az ukránokkal

Budapest, január 17. A Magyar Távirati Irodának jelentik Brest-Litowskból:

Az osztrák-magyar és német küldöttség közt egyrészt és az ukrán küldöttség között másrészt folytatott mai tanácskozásokon levezetéképp összefoglalták a politikai kérdésekről folytatott bizalmas tárgyalások eddigi eredményét.

Czernin gróf külügyminiszter kiemelte a brest-litowski tárgyalásokra általában vonatkozó és az ukrán küldöttség által is elismert azt az általános alapelvet, hogy az egyik félnek beavatkozása a másik félnek belső állami ügyeibe kizárandó. Másrészt egységesek a nézetek aziránt, hogy a tartós barátságos irányzat biztosítandó. A béke kialakulásának esetén mindkét tárgyaló fél hajlandó lesz a teljes kölcsönösség feltételezésével különösebb kulturális és politikai kérdésekről tanácskozni. — Erre vonatkozóan Czernin gróf példakép rámutatott ama lengyel kisebbség sorsának biztosítására vonatkozó megbeszélésekre, amely kisebbségek esetleg hozzá fognak tartozni a jövőbeli ukrán államhoz.

E kijelentéseket az ukrán küldöttség helyesléssel és ama megjegyzéssel vette tudomásul, hogy azok alapján hajlandó megkezdeni a további tárgyalásokat.

A kölcsönös gazdasági forgalom szabályozására irányuló tárgyalásoknál az alapvető főfogásokban nem állapítottak meg olyan né-

zeteltéréseket, amelyek a megegyezés létrejöttét megakadályozhatnák. A tárgyalások annyira előrehaladtak, hogy az árucseretorgalom konkrét kérdéseire is kiterjeszkedtek. A tárgyalások menete azt a reményt kelti, hogy a tárgyalások rövidesen kielégítő módon fognak befejeződni.

Előrehaladás a béketárgyalásokban

Az osztrák miniszterelnök nyilatkozata

Bécs, január 17. A költségvetési bizottság mai ülésén Seidler miniszterelnök Penk képviselőnek a katonai kérdésekre vonatkozó interpellációjára, a külügyminiszterrel egyetértésben, a következő közlést tette a brest-litowski tárgyalások állásáról:

A kiadott hivatalos kommunikékból is kitűnően a tárgyaló felek egyetértének arra nézve, hogy különösképpen megköveteli van szó és hogy a tanácskozásokat a központi hatalomnak december 25-iki válasznyilatkozata alapján folytatják tovább. A területi és politikai kérdésekről tárgyaló bizottság ülésének rendkívüli fontosságuk van.

A tanácskozások jelenleg a mindwét résztől elfoglalt álláspont formulázásánál tartanak. A felfogások annyira tisztázódtak, hogy előrehaladást kell megállapítanunk, a még legyőzésre váró nehézségeket azonban nem kell lebecsülnünk.

Külügyminiszterünk törekvése egy megegyezés elérése az annexió- és hadikérpötlés nélküli béke alapján. A külügyminiszter a tárgyalások további fejlődését bizalommal várja és nem kételkedik, hogy sikerülni fog azokat kielégítő módon befejezni, hogy keleti szomszédunkkal barátságos viszonyt létesíthessünk.

Mihelyt a tárgyalásokról újabb hírek érkeznek, azokat közölni fogja a Hízzal és kívánja, hogy a hírek minél kedvezőbbek legyenek.

Czernin válasza Wilsonnak

Bécs, január 17. Czernin gróf külügyminiszter legközelebb válaszolni fog Wilson üzenetére.

A fegyverszünetet meghosszabbították

Stockholm, január 17. A pétervári Djen jelentése szerint Trockij külügyi népbiztos kezdeményezésére a január 18-án lejáró fegyverszünet-ézerződést egy hónappal meghosszabbították.

A bolsevikiek az ukrán csapatok ellen.

Stockholm, január 17. A bolsevikiek az ukrán csapatszállítások megakadályozása céljából felszakgatják a vasúti síneket, elpusztítják az állomásokat, a távirókat, aláaknázzák a hidakat és az ukrán határnál északra felelő újabb és újabb csapatokat szállítanak Minsk felé, ahol az ukránok lefegyverezése folyik.

Kerenskit megtalálták

Stockholm, január 17. A Rjecs jelentése szerint a bolsevikieknek sikerült Pétervárott egy forradalmárszociálista városi képviselő lakásán megtalálni Kerenskit. A kormány el fogja rendelni Kerenski letartóztatását.

Az orosz kormány ultimátuma a románokhoz

Pétervár, január 16. A népbiztosok tanácsa a román kormányhoz a következő ultimátumot intézte:

A 49. hadosztály parancsnoka jelenti nekünk, hogy a román hatóságok ellenséges magatartást tanúsítanak orosz katonák irányában és nem engednek át élelmiszerszállítmányokat. Román csapatok bekerítették és lefegyverezték a 49. hadosztály 194. ezredét, letartóztatták a 195. ezred katonai bizottságát, továbbá magyar és osztrák tisztokat, akik látogatóba jöttek az orosz lövészárkokba. A népbiztosok tanácsa követeli a tisztok és katonák szabadonbocsátását és ama katonai hatóságok megbüntetését, amelyek ezeket a letartóztatásokat végrehajtották s biztosítékokat kíván, hogy ilyen események többé

élet
attos
ákkal
asztásu
at.

rüh
fő erudeti
n piszkít.
sch-félt
y tégely
apható a
direct a
sch E.

sok.

nal-
jobbán javít
debreconi
Széchenyi-

ok
a, ezüstje,
7 zalogjegye
hívja meg
rany Bika-

tanoncok
etnek
Kronovitz
adájában
ic-utca 49.

ó
ény határ-
lomástól 12
apolgári or-
250 magyar
tagos föld-
gazdasági
edvező tör-
jónnel. Jó
ek mellett.
Debreceeni
rt.-nál. 8

on
tőzni való
alkalmas
ivatalban.

URANIA

Prókrisz — Szókratész — Vaszilisz
január 18—19—20.

A papagály
dráma 4 részben.

Főszereplők:
Pethes Imre
Kertész Dezső
József Mici
Sieder Adolf.

Dr. Anna
vigjáték 2 felvonásban.

Előadás kezdete
5, 7 és 9 órákor.

APOLLO

Prókrisz — Szókratész — Vaszilisz
január 18—19—20.

A gyehenna

tízbe

dráma 4 felvonásban.
Főszereplők:
Francesco Bertini.

Kinos

gyógyulás
vigjáték.

Előadás kezdete:
5, 7, és 9 órákor



nem fognak előfordulni. Ha huszonnégy óra leforgása alatt nem jön válasz, akkor ezt a felhívásunkat a diplomáciai viszony megszakításának bejelentése gyanánt tekintjük és a legerélyesebb katonai rendszabályokat fogjuk foganatosítani.

Lenin.
KriLenko főparancsnok
Rodovojszky hadtestbiztos.

Szabadon bocsátották a pétervári román követet

Pétervár, január 16. (Pétervári Távirati Ügynökség.) *Trockij* külügyi népbiztos elrendelte *Diamandit* pétervári román követet és a követség személyzetének a letartóztatását. — Ennek az intézkedésnek az indító oka a román arcvonalon az orosz hadseregekkel szemben tanúsított és több ízben megismételt ellenséges fellépés. Az itteni diplomáciai kar tanácskozást tartott ebben az ügyben és *Sir Francis*, a diplomáciai kar legidősebb tagja, meglátogatta Lenint, aki kijelentette, hogy a népbiztosokkal való tanácskozás után közölni fogja, szabadon bocsátják-e *Diamandit*. Hajnali fél 4 órakor parancsot adott Lenin, hogy a román követet bocsátásuk szabadon.

Az orosz kormány a román király ellen

Stockholm, január 17. *Diamandit* pétervári román követ letartóztatása és az orosz kormánynak Romániához intézett ultimátuma csak egyik jele a népbiztosok kormánya és *Ferdinánd* román király között már régóta fennálló ellentétnek. Az orosz csapatok valószínűleg internálva tartják a román királyt, aki legutóbb kísérletet tett arra, hogy családjával együtt kivonja magát az orosz csapatok őrizzete alól, de kísérletét megúsították. — Az orosz kormány felszólította a román proleto-*rokat*, hogy csatlakozzanak a forradalomhoz és *Rakowskit*, a román szociálista vezért biztosította, hogy támogatni fogja a román kormányt és a román imperiálista polgárság elleni harcában.

Felrobbant román munició-raktár

Stockholm, január 17. *Jassyból* jelentik, hogy a román hadsereg *Jassyban* levő központi munició-raktárát felrobbantották. A hatalmas robbanás a város északi részét teljesen elpusztította, míltal a román hadsereg munició-utánpótlása rendkívül megnehezült.

Tízéves gazdasági háború a központi hatalmak ellen

Amsterdam, január 17. Hírlik, hogy az entente párisi értekezletén nyilatkozatot szövegeznek meg, melyben az entente tízéves gazdasági háborút jelent be a központi hatalmak ellen. A nyilatkozathoz Wilson is hozzá fog járulni.

Tüntetések Caillaux mellett

Gené, január 17. Párisból jelentik, hogy ott *Caillaux* letartóztatása miatt utcai tüntetések voltak. *Clemenceau* fenyegető levelet kapott és e miatt detektívekkel őrizteti magát. Az őrizet a kamara helyiségére is kiterjed, ahol teremszolgáknak öltözött detektívek vigyáznak a miniszterelnökre.

— A választójogi blokk Vázsonyi ellen. Budapesti tudósítónk táviratozza: A „8 órai Hírság” jelentése szerint Vázsonyi Vilmos választójogi miniszter és a választójogi blokk között nyílt szakadás állott be, mert

Vázsonyi a minisztertanácsban maga fordult ellene a blokk túlzott követeléseinek. A radikális szociálisták értekezletén *Jász* Oszkár Vázsonyinak a blokkból való kizárását indítványozta.

A háború hírei

Vezérkarunk jelentése

Budapest, január 17. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

OLASZ HARCTÉR.

A Brenta és a Monte Pertico között az ellenség harci tevékenysége az előző napi eredménytelen veszteségteljes támadásai után tízrajaütésekre szorítkozott. A január 14. és 15-iki harcokban 12 tisztet és több mint 300 főnyi légénységet ejtettünk foglyul.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, január 17. A nagyhadszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Nincsenek nagyobb harci események. Az arcvonal számos szakaszán felderítő harcok folynak. — Paschendaclétől északra, a Scarpe mentén, *Vendhullentől* és *St. Quentin*-nél egynéhány angol elfogtunk.

KELETI HARCTÉR.

Nincs hírség.

Macedon arcvonal: A *Cserna* hajlásban a fokozódó tüzérségi tevékenység tovább tart.

OLASZ HARCTÉR.

A helyzet változatlan. Az olaszoknak január 14-iki és 15-iki eredménytelen és veszteségteljes támadásai alkalmával 12 tisztet és több mint 300 főnyi légénységet ejtettünk foglyul.

LUDEENDORFF,
első főszállás-mester.

Interpelláció a békekonferenciáról a magyar képviselőházban

Wekerle nyilatkozata

A képviselőház mai ülését *Szász* Károly elnök délután fél 4 órakor nyitotta meg.

Titkos szavazással megalakították a választójogi bizottságot, megválasztván a pártok jelöltjeit.

Egyhangulag elfogadták *Szentiványi* Árpád indítványát, hogy az üléseket ezután délelőtt tartásák.

Az elnök felhatalmazást kér, hogy a legközelebbi ülést ő hívhassa egybe.

Rátértek ezután a sürgős interpellációkra.

(A brest-litowski tárgyalások)

Holló Lajos a brest-litowski béketárgyalások ügyében interpellációt intéz a miniszterelnökhöz. Nem helyesli *Hoffmann* német tábornok hangját, melyet a konferencián használt. Nekünk hűséggel ragaszkodnunk kell régi álláspontunkhoz, mert mi hívtuk a béke asztalához ellenteleinket. Szavahihetőségünkkel játszunk, ha egy talpalatnyi földet is annektálni akarunk.

Tisza István gróf: Ilyen interpellációk akadályozzák a békét!

Holló Lajos: Nekünk nem kell győzelmes béke!

Közbeküldtások: Gyalázat! (Oriási zaj.) Az elnök felszólítja *Hollót*, ne tegyen olyan kijelentéseket, melyek ellentétben vannak a magyar nemzet történelmével.

Holló Lajos: Nekünk megegyezéssel béke kell, olyan, amely nem hagy gyűlöletet a jel-

kekben. A legdrágább kvóta az, melyet most a magyar nemzet vérével fizet meg. Szóval-teszi a esch fiszteknek a hadseregben a magyar nyelv elnyomására irányuló törekvéseit. Ha a béke akadály a *Elszász-Lotharingia*, akkor ezt az akadályt is el kell háritani az utból. Magyarország egy csepp vért sem fog áldozni arra, hogy hódítási célokat szolgáljon. Kérde a miniszterelnöktől, hogy még mindig az *annexió- és kárpótlás nélküli béke álláspontján áll-e* és külügyi kormányunk igyekszik-e kiegyeníteni az ellentéteket, hogy az általános béke bekövetkezéssék?

(Wekerle válasza)

Wekerle Sándor miniszterelnök nyomban válaszol az interpellációra. *Holló* sok olyan kérdést vetett fel, amely nem tartozik a tárgyhoz. Külügyminiszterünk álláspontja ismeretes: *nemcsak a tisztességes, hanem a tartós békére is törekszik. Mindnyájan a béke álláspontján vagyunk, a király is, de Holló a felszólalásával nem erősítette meg ezt az álláspontunkat.* A monarchia minden hivatásos tényezője át van hatva a békétörekvésektől, de ezt a törekvést nem szolgálják ama felelőtlen tényezők, akik folyton a béke megkötését sürgetik és ezzel csak a meggyengült erőkre hívják fel a figyelmet. (Taps minden oldalon.) — *Mi mindent elkövetünk a béke helyreállítására, de minden hatalmunkban álló eszközt fel kell használnunk, hogy a béke jelszava alatt működő és az államhatalmat megbontani törekvő kísérletet megakadályozzuk.*

Holló Lajos nem reflektált a miniszterelnök válaszára, melyet a Ház egyhangulag tudomásul vett.

(A választójogi bizottság)

Szünet következett, mely alatt megalakult a választójogi bizottság. Elnökké *Khuen-Héderváry* Károly grófot választották meg. *Vázsonyi* Vilmos javaslatára elhatározták, hogy bevárják a bécsi utjáról visszatérő miniszterelnököt, aki tájékoztatni fogja a bizottságot, hogy a delegáció mikor tart ülést, hogy a választójogi bizottság zavartalanul egyfolytában tárgyalhasson.

A szünet után *Sándor* Pál, *Cserny* Károly, *Janiga* János és *Fényes* László terjesztettek elő interpellációkat, mire az ülés este 10 órakor véget ért.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

PÉNTEK: A hadifogoly. B) bérlet.
SZOMBAT: Délután: *Ezeregyéj*, tündérmese. *Gyermekelőadás*. Este: *A cigánybáró*, operett. C) bérlet.
VASARNAP: Délután: *Zsuzsi kisasszony*, operett. Este: *Padlásszoba*, operett.

VIGSZÍNHÁZ.

PÉNTEK: *Hildegarde* és *Kondor* Ernő vendégjátéka.
SZOMBAT: Délután: *Fészek a viharban*. Félhelyárral. — Este: *Hildegarde* és *Kondor* Ernő vendégjátéka.
VASARNAP: Délután: *A páholy*, bohózat. Este: *Trilby*, dráma.

Hildegarde és Kondor Ernő-est a Vigszínházban

Ragyogóan fényes estje volt ma a Vigszínháznak. A színház megöltöztető előkelő közönségnek olyan magas művészi élvezetben volt része, amelyenhez hasonló alkalom ritkán adódik.

Hildegarde, a párisi Opera Comique prima-ballerinája, mutatta be művészetét. A táncosnő a táncművészet plasztikájához föltétlenül szükséges arányos, szép idomu, tökéletes széke szépség, istenadta tehetséggel és a koreográfiai tudással interpretálta a balletket. Mozdulatai az „*Excelsior*” indus vadságának kifejezésében, a „*Bachanália*” erotikájának ábrázolásában is finomak, kerekék s oly egymásbaolvadók voltak, hogy az ábrázolt ballet

HIREK

mint élő egység jelent meg az elragadtatásában bámuló közönség előtt. A művész hat táncszámot adott elő. Lány finomság, meleg szín, vad erő, tiiz, odaadás, egymásután lettek gyönyörű szomorrrá rövid pillanatok alatt és rövid pillanatokra. Az egész test plasztikája a „Lakmé” kigyótáncában jutott diadalmas tökéletességre. Legnagyobb hatást azonban az „Excelsior”-ban és Chopin „Grand Valseja”-ban és a „Bachanália”-ban ért el a művész. De nagyon szépek voltak a „Sylvia-ballet”, a „Lakmé-ballet” és a Liszt „II. Magyar Rhapsodia is, bár a magyar művelt közönségnek a magyarságnak cigány képében való megjelenítése sohasem valami elragadó s mindig hamis. A közönség elragadtatással tapsolt a művésznek és valósággal ünnepelte őt, úgy, hogy tízszer is a lámpák elé kellett lönnie, hogy megköszönje a meleg és rokonszenves fogadtatást.

Igaz rokonszenyvel találkozott Kondor Ernő szereplése is, akit a közönség legnagyobb része már régen ismer és szeret. Néhány versét, mintegy prologusait az eljátszott nótáknak, mondta el, amelyek után Kiss Béla zenekarának ügyes és szép kíséréte mellett érzesel, egyszerűen, de épen ez egyszerűségben kifejezésre jutott művészettel és melegséggel néhány szép magyar dalt játszott el, amelyek közül egynéhányat el is énekelt. Sikere nagy és megérdemelt volt, a közönség sokat tapsolt. (nd.)

Hildegard és Kondor Ernő. (A színházi iroda jelentése.) Ma este a Vigszínházban Hildegard táncművész és Kondor Ernő, a dalköltő, tartják második együttes estéjüket, melyet tegnap a debreceni közönség páratlan lelkesedéssel fogadott. A két vendég mai briliáns műsorukat egy-két újdonsággal egészítik ki. A minden tekintetben fénves program iránt ma is nagy az érdeklődés.

Szombat délutáni előadások. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután a Csokonai-színházban félhelyárral az Ezeregyj tündérmese kerül színi gyermekelőadásban. A Vigszínházban irodalmi délután keretében a Fészek a viharban című színmű kerül színre félhelyárral.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap a Csokonai-színházban délután félhelyárral Stambul rózsája operett, este a Padlásszoba operett kerül színre. A Vigszínházban délután félhelyárral A páholy című kacagató bohózat és este a Trilby.

Az ezred apja — szombaton. (A színházi iroda jelentése.) Horváth Kálmán betegsége miatt a szombatra hirdetett Cigánybáró elmarad s helyette C) bérletben Az ezred apja énekes bohózat kerül színre, mely a Vigszínházban kiváló sikert aratott.

Franceska Bertini, a kiváló művész második idejű filmjét mutatja be pénteken az Apollo. Témában, kiállításban felülmúlja a művész első idejű filmjét. Finom, megrázóan érdekes téma, nagyszerű felvételek és páratlanul művészi beállítások teszik ezt a filmet értékesé.

A papagály. Lázár István drámáját mutatja be pénteken az Uránia. E nagyszabású attrakció főszerepeit Pethes Imre, Kertész Dezső, Josika Mici és Sieder A. játsszák, stílusos és értékes alakítást nyújtva.

A katonák szolgálaton kívül is féláru jeggyel utazhatnak. Az új katonai vasúti díj-szabás életbe lépése óta több ízben szóba került az az anomália, hogy szolgálaton kívül történő utazásoknál a tisztek egyes viszonylatokban magasabb kocsiosztályokon kevesebbet fizetnek jegyükkért, mint a legénység a harmadik osztályon. Ezen az állapoton segít most a kereskedelemügyi miniszter új rendelete, mely megengedi, hogy ez év január elsejétől kezdve a legénységi állományba tartozó katonai személyek szolgálaton kívüli utazásai alkalmával az államvasutak és annak kezelése alatt levő helyi érdekű vasutak vonalain féláru harmadosztályú polgári menetjeggyel utazhassanak. Hasonló kedvezményt engedélyeztek a magánkezelésben levő vasutak is.

Debreceni honvédek kitüntetése. — A király Hertz János, Nagy Sándor és Borbíró Mihály 3. honvédgyalogezredbeli honvédeknek az ellenség előtt teljesített különösen kötelességű szolgálataik elismerésül a vas érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

A polgármester Budapesten. Márk Endre udvari tanácsos polgármester, M a g o s s György dr. főügyész és V a r g h a Elemér dr. tb. főjegyző ma Budapestre utaztak több fontos városi ügy elintézése végett. — Budapestről Bécsbe utaznak. A polgármester a legközelebbi kihallgatást kedden tartja meg, a legközelebbi tanácsülés is kedden délután lesz.

Sztrájkmozgalmak Ausztriában. Bécsből táviratozzák: Bécsben, Bécsújhelyen és Alsóausztriában több gyár munkásai beszüntették a munkát. A sztrájk oka a munkások azon való elkeseredése, hogy a liszt-fejadagokat leszállították. Az *Arbeiter Zeitung* ma reggeli számában a tömegsztrájk alkalmával azt az erélyes intelmet intézi a munkásokhoz, hogy *a békétárgyalások sikerét ne veszélyeztessék az általános sztrájkjal.* Különösen az élelmező ipar és a forgalmi vállalatok munkáit kéri a felhívás, hogy ne csatlakozzanak a sztrájkhoz.

Bécsből táviratozzák: Az osztrák sztrájkmozgalmak kezdenek tartósakká válni. Számos értekezleten határozatokat hoztak, amelyek azonosak a szociálista párt követeléseivel. *Höfer* közlemezési miniszter együttes kihallgatáson fogadja a munkások és munkaadók küldöttségét és részletes fölvilágosítást fog nekik adni. A lisztadagokat legközelebb a felére szállítják le, a kenyéradagok megmaradnak.

Blaháné köszönete a Csokonai-kör üdvözléséért. Blahánénak, aki most ünnepelte művészi pályájának 60-ik évfordulóját, — úgy látszik — nagyon jól esett a Csokonai-kör üdvözlése, mert arra postafordultával választ Geresi Kálmánhoz, a kör elnökéhez intézett, elejétől végig (még a borítékon is) sajátkezűleg írott levéllel. A köszönőlevél így hangzik:

Igen tisztelt Elnök Ur!
Évfordulóm alkalmából a páratlan szíves megemlékezést soha nem muló hálával köszönöm.

Kiváló tisztelettel

1918. Jan. 12

Splényiné Blaha Lujza.

A harcérrel visszatérő joghallgatók támogatására befolyt adományokról tegnap számunkban közölt kimutatás egyik adata tévesen volt megjelölve. Amint ugyanis a jogi kar dékánja velünk közli, az egyik száz koronás adományt B a l k á n y i Miklós dr. ügyvéd, a joghallgató ifjúság régi, melegsívű barátja küldötte, akit — mint a jogtudományi államvizsgálati bizottság tagját is — egyeteminkhez benső kapocs fűz.

Bozay Pál meghalt. B o z z a y Pál, a Mezőgazdasági Bank mint szövetkezet igazgatója, a debreceni kir. törvényszék könyvszakértője, tegnap éjszaka meghalt. Bozay néhány hét óta súlyos betegségben szenvedett, amely miatt Budapestre kellett vinni, ahol megoperálták. Az operáció után hazaszállították Debrecenbe. Allapota azonban hirtelen rosszabbra fordult és segíteni nem lehetett rajta. Halála barátainak és ismerőseinek széles körében mély részvétet keltett.

Az orosz foglyok munkaszünet. A temesvári katonai parancsnokság, illetve a hadügyminisztérium az orosz hadifoglyok részére e hó 19-ére (szombatra) munkaszünetet rendelt el. Figyelmeztetem az összes fogolytartó gazdákat, hogy a fenti napon az orosz hadifoglyokkal dolgoztatni nem szabad. Debrecen szab. kir. város gazdasági munkabizottságához beosztott hadifogoly-ügyeleti tiszt.

A debreceni Zita-nap. A debreceni Zita-nap sikere érdekében ma megindult a mozgalom. Dél előtt a Katona-Oththonban *Ferenczy Gyula* dr. igazgató elnöke alatt, az állomásparancsnokság részéről *Schneider* István főhadnagy s a Katona-Oththon részéről Iványi Sándor rendező és a helyőrségi csapatok képviselőinek bevonásával értekezlet, majd délután a főispáni hivatal *Weszprémy Zoltán* főispán elnöke alatt rendező-bizottsági ülés volt, amelyen Iványi Sándor programtervezete alapján megbeszéltek a teendőket. Az elfogadott program szerint a bizottság főlkéri a helybeli és vármegyebeli nőegyleteket és egyesületeket a közreműködésre, egy tiszt vezetése alatt központi irodát állít föl, az előkészületek idejére 10 tisztet és 30 embert a 39. gyalogezredtől Debrecenbe kérnek, a 16. huszárezred és a 39. gyalogezred, valamint a helyőrség más tisztikarából nagy rendező-bizottságot alakítanak s minden gazdasági s társadalmi tényezőt fölkernek, hogy támogassák a mozgalmat, ezenkívül rendeznek sorsjátékot, szépségversenyt, lesz nyerevénybazar, kártyavetés, tingli-tangli, buffet, cukorkasátor. — Az előestén kabaré, a Zita-napon diszelloadás lesz. A két kávéház előtt hangversenyt tartanak, a 16. huszárezredet pedig fölkerik, hogy valamelyik gyakorlóterén lovassági harcijátékot rendezzen. A mai értekezlet a program általánosságban történt megbeszélése után kimondta, hogy a részletek kidolgozását a nagybizottságra bizza.

Szabad Iskola. Ma este Pröhle Vilmos dr. egyetemi magántanár előadását hallgattuk meg a Szabad Iskolában. A tudós professzor élvezetes, könnyed modorában fejtegette előttiünk Mohamed vallásának tanait, amelyeknek főtétele a lelkiismereti szabadság és a tolerancia más felekezetekkel és nemzetekkel szemben. Ismertette a koránt s abból több érdekes részletet fel is olvasott. A jelen volt nagyszámú közönség élénk figyelemmel adta tanulmányát elismerésének.

Pénteken, január 18-án, este 6 órakor az ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. e., II. em.) ingyenes előadás keretében *Miller Rezső* dr. egyetemi tanár „A háború geopolitikai tanulságai” címen tart előadást. — Az előadó ismertetni fogja a politikai gondolkodás földrajzi alapjait, a hatalmak tér-érdekeit és végül szólni fog a nagyhatalmak földrajzi helyzetéből folyó terjeszkedési irányja és képességeiről.

Adatok a 39-esek háborús történetéhez. C s a b a i István dr. főhadnagy a 39. gyalogezred történetéhez adatokat kért Debrecen városától a háborúval és a 39. gyalogezreddel kapcsolatos mozgalmakról. A városi tanács Szathmáry Zoltán, a sajtóiroda vezetőjét bizta meg, hogy a megkeresésnek eleget tegyen. Egyben megbizta Zoltai Lajos muzeumi igazgatót, hogy a genfi egyetem kebelében létesítendő világháborús archívum részére a háborús nyomdai termékeket gyűjtse össze és terjessze a tanács elé.

Köszönetnyilvánítás. Tüdös János dr. volt országgyűlési képviselő, a Debreceni Első Takarékpénztár igazgatóság tagjának elhalálása alkalmából a Debreceni Első Takarékpénztár 100 koronát és a Debreceni Első Takarékpénztár tisztviselői kara szintén 100 koronát, az ellhunyt testvérei pedig 200 koronát küldtek a hadiárvaik segélyezésére. — Ezen kegyes adományért fogadják ezután hálás köszönetemet. M e d g y a s z a v Miklós árvaszéki elnök.

Tüdös János dr. orsz. képviselő halála alkalmából özv. Láposy Ferencné Csanak Róza urnó koszorúmegváltás címén 50 koronát juttatott hivatalunkhoz, any- és csecsemővédelmi célokra. A Népjóléti Hivatal ezután fejezi ki hálás köszönetét a nemesszívű adományért.

A Debreceni Kölcsonös Segélyező-Egyület 35-ik évtársulata iránt igen élénk érdeklődés mutatkozik, mintha a régi békeidők tértek volna vissza, oly tömeges a belépés. Az 1918. január 1-én megnyitott évtársulathoz eddig már közel 2000 törzsbetétkönyv adatott ki, mintegy 13,500 törzsbetéttel. A szövetkezet tagjai részére mindenféle személyi és jelzői kölcsönöket folyósít, igen kedvező feltételek mellett.

— **Adomány a népkonyhára.** Az áldozatkészségéről ismert Szent-Királyi Tivadar kereskedelmi- és iparkamarai elnök és felesége 500 koronát adtak át Sass Bélánénak a szegényebb néposztályok, főleg a tanuló gyermekvilág nyomorát oly áldásosan enyhítő városi népkonyha céljaira. A társadalmi kötelességek emelkedett felfogására valló nemes tettért, amely jutalmát önmagában hordja — fogadják ezen a helyen is a népkonyhai vezetőség hálás köszönetét. — A népkonyha szükségleteinek fedezésére adakoztak meg: Fried Samuné 8 koronát, Kiss István 20 koronát, melyért köszönetet mond a Népkonyhabizottság.

— **A pipereszappanok maximálása.** A hivatalos lap legközelebbi száma rendeletet közöl, amely szerint március 1-én életbelép a kereskedelmi miniszter azon rendelete, mely a pipereszappanok minőségét és árát meghatározza. Az érdekelték véleménye szerint a rendelet életbelépése ugyanazt fogja eredményezni, amit már több közszükségleti cikk megmaximálása maga után vont, hogy március 1-től kezdve pipereszappant egyáltalában nem lesz kapható.

— **Frank Sándor nődivat cégnél selymek, bársonyok és ruhaszövetek nagy választékban.** Piac-utca 42. Telefon 12156.

— **Uj aratógépzsinegek feldolgozása.** A városi tanács közli: Az elhasznált aratógépzsinegek az 1918. évi aratóshoz szükséges aratógépzsineggé lesznek újra felbonva. Az elhasznált kéveköti aratógépzsinegek új aratógépzsineggé való felbonását a következő cégek vállalják el: A szegedi kenderfonógyár r. t. Szegeden, a Massey-Harris-cég Budapesten (V., Klotild-u. 22., nyugati pályaudvar), a Fiedler János fonógyári cég Komáromban, a Deutsch Testvérek bieltzi cég Budapesten (nyugati pályaudvar). — Elhasznált manilla-zsineg csak a szegedi kenderfonógyárhoz Szegedre vagy a Massey-Harris-céghez Budapestre küldhető. A felsorolt cégek a beküldött anyag 65—50 százalékát szolgáltatják vissza s kilónként 4.30—4.50 korona fizetendő. Mindenki, akinek 100 kilogram vagy ennél kisebb mennyiségű aratógépzsinegje van, tartozik a zsinegdarabokat úgy a kenderanyagot, valamint a manillaanyagot elkülönítve, a szalma és minden nem odavaló anyag eltávolítása után legkésőbb január hó 25-ig a városgazdai hivatalhoz szolgáltatni, ahol erről elismervényt fog kapni. Akinek aratógépzsineg mennyisége 100 kilogramnál több, de nem nagyobb 300 kilogramnál, az akár a városgazdai hivatalhoz beadhatja, akár közvetlenül elküldheti valamelyik gyárhoz. Akinek aratógépzsineg mennyisége több, mint 300 kilogram, az közvetlenül tartozik azt valamelyik gyárhoz legkésőbb január hó 31-ig elküldeni.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

184. L./1918.

Hirdetmény.

Az Országos Közélemezési Hivatal vezető m. kir. miniszter ur 150.000. számú rendelete alapján a legnyomatékosabban felhívom mindazokat, akik a náluk zár alá vett terményeket eddig be nem szolgáltatták, hogy a zár alá vett terményeket haladéktalanul szállítsák be a kézhez vett felhívásban megjelölt helyekre.

Már most figyelmeztetek mindenkit, hogy a jelen nehéz körülmények között az említett kötelezettség elmulasztása a legszigorúbb megtorló eljárást fogja maga után vonni.

Egyben jelzem, hogy a folyó hó 25-én a zár alá vett készletek katonai erővel beszállítása meg fog kezdődni. Mindazok ellen, akik addig a beszállítást nem eszközlik, a megtorló eljárás nyomban folyamathoz fog tétetni és a beszállítási tényleges költség a készletek árából le fog vonatni.

Debreczen, 1918. január hó 16.

A polgármester helyett:
Dr. Vásáry István
tanácsnok.

Debreczen szab. kir. város polgármesterétől.

15111/1918. eln.

Az Országos Közélemezési Hivatal vezető m. kir. miniszter 142404. számú rendelete.

Határozat.

Értesitem az érdekelt hatóságokat, hivatalokat és a közönséget, hogy az Országos Közélemezési Hivatal vezető m. kir. miniszter ur 142404—1917. számú rendeletével az 1438—917. M. E. számú kormányrendelet 2. §-a alapján Debreczen sz. kir. város területére a tej legmagasabb árát a 130.000—1917. O. K. H. sz. rendelet 4. pontjában Budapestre vonatkozólag érvényes mértékben állapította meg.

A rendelet folytán Debreczen sz. kir. város területén 1918. január hó 18-tól kezdődően a teje vonatkozólag a következő maximális árak lépnek érvénybe:

1. a termelő és másfelől a tejkereskedő, tejszövetkezet, feldolgozó telep, vagy teigyjűtő állomás közti viszonylatban ab feladó állomás 80 fillér.

2. A tejkereskedő, tejszövetkezet, feldolgozó telep, vagy teigyjűtő állomás és másfelől a fogyasztók közti viszonylatban:

a) kanna tej nagybani eladásánál zárt kannákban szállítás mellett 94 fillér.

b) ugyan ez kicsinyben nyílt edényből kimérve 102 fillér.

c) palacktej kicsinyben 112 fillér.

Miről a rendőrfőkapitányságot, a közellátási hivatalt, a tejírodát és jelen határozat 4 példányával a sajtóírodát értesitem.

Debreczen, 1918. január 17.

A polgármester helyett:

Zöld,

tb. tanácsnok.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri felkutatása tíz szövegkorona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármilyen szíró záloglevelet (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Vasárleha teljesen jó állapotban, eladó Péterfia 18. alatti, a 2 ik lakásban.

Eladó. Mészomoktatólagyar a debreceni vágóhid mellett, gőzgéppel, 3 szárítókazánal, teljesen felszerelve, 24 kat. hold földön fekszik, vasuti vágányok bevezetve. Az egész gyár, de esetleg külön az összes gépek és gyári berendezések is eladók. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja rt. Debrecen, Kossuth-u. 17.

Manikér vibrációs szépségápolás,วดုဝါး, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer József né betegyodrász, József kir herceg-utca 3.sz., a Katona Otthon mellett.

Abronca vékony, nádkötőzni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban.

Eladó Varga-kort, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salétromos kaszárnya mellett lévő körülkerített 1 hold telek, amelyen 50 méter hosszú, 10 méter széles, nagy kemény fadeszkából épített pajta van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nél.

Akinek törött aranya, ezüstje, éksze, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Nyomdásztanoncok

felvétetnek

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdájában

Debrecen, Piac-utca 49.

Eladó az új rendőrpálára nyílt telek 250 négyszögterület, nagy jövőjú hely, kedvező fizetési feltételek mellett. Érdeklődők jelentkezhetnek a Debreceni Gazdák Bankja rt.-nél, Kossuth-utca 17.

Tanulóleányok jó fizetéssel felvétetnek. Cím a kiadóhivatalban.

MEGJELENT

JÁNOSI ZOLTÁN ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú
történeti tragédiája.



Ára finom fehér papíron K 6.—
finom vellin papíron K 8.—
kötve mindegyik 4 K-val drágább.

Kapható kiadóhivatalunkban.